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Classe de 3°

Corrigé de I'exercice 1

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=362%2+96x + 64
A=(62)"+2x6x x 8+ 8

A= (6z+8)
B=(-5z—17)° —492*
B=(=5x—T7)—(Tx)?
B=(-5x—7+7x)x(-5x—7—"Tx)
B=(-bz+Tz—T)x(=bx—Tz—7T)
B=Q2x—-7) x (122 —7)
C = —(-Tz+1) x (z+4) + (-92+9) x
(=7z+1)

C=(-Tz+1)x(—(r+4)—9z+9)
C=(-Te+1)x(—z—4-9z2+9)
C=(-Tz+1)x(—x—9x—4+9)

C=(-Tz+1)x(-10x+5)

Corrigé de I'exercice 2

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—(4z+1)*+16
A=— (4 +1)* 442
A=4+4z+1)x (4—
A=
A=

4z +1))
(Adr4+4+1)x(4—4x—1)
dzx+4+1)x(—4dz+4-1)
A= 4z +5)x(—4x+3)

B = 6422 + 160z + 100
B=(8z)%42x 8z x 10 + 102

B = (82 4 10)?

= (- ) X(—2x +8)

( )X (—z—8—(=2x+8))
=(-32+4+9) x(—x—8+2x —8)

( )X (—x+22—8—278)

X (x — 16)

Corrigé de I'exercice 3

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

(V) ()
(V) « (5o (1)

D= (6z+2)

D
D
D

x (6 —2)

= (=72 —8)* 4 (=7Tx —8) x (—9z + 10)
= (=Tz—-8) x (=Tx—8) + (—7Tx—28) x

X (=7z—8—9x+10)
X (=7Tz -9z —8+10)

x (=16 + 2)

F=(10x+7) x
F=(10z+7) x
F=(10x+7) x

9z +2)+10x+7
Gz +2)+(10z+7)x1
9z +2+1)

F=(10z+7) % (92 +3)

< (ViL- (Viow))
\/Eac—kx/_)x( —Tx)
\/_9304-\/_) (=72 +9)

=(Tx+9) x(=7Tx+9)

E=8x—1)x8x—6)+8x—1
E=8z—-1)x(8zx—6)+8xz—1)x1
E=8zx—1)x(8x—6+1)

E=8z—1)x (8z—5)

(—=5x—4) x (2x +1)
5z —4)+(=bx —4)x
( S5x—4+2x+1)
x (=5z+2z—4+1)

|
Ut
8
|
o
(Y]
-~ =+

(2z+1)

X (=3z—3)
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A=4922+84x + 36
A= (Tz)* +2x 7z x 6+ 6

A= (Tz+6)

B = 49 22 —16 )

B = (Vi) — (VIF)

b = (VI0T) « (75 - (1)
=(Tx+4) x (Tx—4)

C=06x+1)x(=52+5)+ (r+10) x (6z+1)

C=06x+1)x(—bx+5+x+10)

C=(06z+1)x(=bz+x+5+10)
C=(06z+1)x(—4z+15)

D= (3z—3)%—4z?

D= (3z—3)?%—(2z)°

Corrigé de I'exercice 4

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A= 36+ (—6z+3)°

A=—6"+(—6x+3)°

A= (-6x+3+6)x(—6z+3—06)
A= (-62+9) x (—6x—3)

B = -362%+81
)

B (\/8_\/_695) (\/8_1—(\/%95))
B= (\/_6x+f) x (9 — 62)

B = (V36 + VB) x (—63+9)
B=(6z+9)x (—6z+9)

C=92%2—-422+49
C=0Bz)?-2x3zx7+T7

C=0Bz-17)>

Corrigé de I'exercice 5

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=1002% - 100z + 25
A=(10z)*> =2 x 10z x 5 + 52

A= (10z —5)*

D
D

=Bzr—-3+2x) X
=@Bzr+2zx—3)x

3z —3-2x)
3z —2x—3)

D=(Bz—-3)x (z—3)

SR

=3rx+2+Bx+2)x
=Bz+2)x1+Bzx+2)x
=@Bx+2)x(1+5x—1)
=Bzx+2)x(bx+1-1)

(bx—1)
(5zx—1)

— (—4z+4)

—(—4x+4)x

—(—4x+4))
—T+4z—4)

X (x+4x—T7—4)

(—4z+4)

x (5 —11)

=6x+2)x(dx+3)+(6x+2)
=6r+2)x(4x+3+5x+7)
=6xr+2)x(4x+5x+3+7)

x (bx+7)

D= (6z+2)x (92 + 10)

— (52— 10) + (52 — 10)
=—(5x—10) x 1+ (5x — 10)
=(5x—10) x (-1 +10x — 3)
— (52— 10) x (102 —1 — 3)

x (10z —3)
x (10z — 3)

E=5z-10)x (10x —4)

(10 +4) + (102 + 4)°

(10x +4)+ (10 +4) x
8z +7+10x +4)
8z +10x +7+4)

=8z +7)x
=8x+7)x
=10z +4) x
= (10z+4) x

(102 +4)

o~~~ S~

F=(10x+4) x (18x +11)

B
B =
B

= (92 4 8)* — 6422
9z +8)* — (8x)
=(9zx+8+8x) x (9z+8—8x)
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B=9x+8z+8)x (92 —8x+78)
=(172+38) x (x +8)

C=(—6x+6)x(10z—-9)—(2x+1)x(—6x+6)

C=(-6x+6)x (10x—9—(22+1))

C=(-6x+6)x (10x—9—-2z—1)

C=(—6zx+6)x(10x—22x—-9-1)
C=(—6x+6)x (8x—10)

D= —a®+100 ,

b~ (Vi) - (v1,

D - (Vi) x (8 - (v1:)

D= (Viz+100) x (10 - z)

D = (Viz++100) x (—z +10)

Corrigé de I'exercice 6

Factoriser chacune des expressions littérales suivantes :

A=—bBz+1)x (6x+8)+ (6x+8) x (8x—3)
A=06z+8) x(—(bBx+1)+8x—3)
A= (6z+8) x(—bzx—1+8x—3)
A=(6zx+8) x(—5zx+8x—1-3)

A= (6x+8)x (3z—4)

B=642%2+482+9
B=(8z)+2x8x x3+32

B = (8z+3)*

C = (8x+10)* — 64
C = (8z+10)% — &2
C

= (82 +10+8) x (82 + 10 — 8)

C=(8z+18) x (8xz+2)

D =422 —64

D:

(x 4+ 10) x (—z + 10)

FE
E=
FE
FE

=2x+7

( ) x (
( ) % (
=R2x+7)xbx+2+2x+7)
=Q2z+7) x(

+(2x+47)?
2z +7) x

S5x+2)+

S5x+2)+ (2z+7)

Su+2x+2+7)

E =

2zx+T7) x(Tx+9)

F=8x+1+(Tx+5) x

F:
F =
F:

8z +1)
B8z+1)x1+(Tx+5)x (8x+1)
8x+1)x (1+7x+5)

8z +1)x (Tx+1+5)

F=

8z +1) x (7Tz +6)

D
D

(e ()
_ (ﬂx\/6_4) X (\/Zx — (\/6_4))

D:

(22 +8) x (22 — 8)

=(4x+4)
=(4dx+4) %
= (4z+4)

X (10x+6)+4x+4
(10x+6) + 4z +4) x1
X (10x4+6+1)

E:

Az +4)x (10x+7)

F=

F = (=62+46) x (—6x+6) +
(—6z +6)
F =
F=

(=62 +6)>+ (—7x +8) x (=62 +6)

(=7Tx+8) x

(=6 +6) x (—6x+6—Tx+38)
(=6x+6) x (=6x —Tx+6+8)
=(—6x+6) x (—13z + 14)
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